

EL EBRO

Diario de Tortosa

Año IV

Núm. 765

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Tortosa, al mes.	1'00 pesetas
Fuera trimestre.	8'00 .
Extranjero. id.	4'50 .

Viernes 24 de Julio de 1903

REDACCION: Portal del Palan. núm. 2.

ADMINISTRACION: Librería Voltes, Angel 7

Toda la correspondencia de caracter literario al director.

Apostolado la de oración

Oración para este mes

Oh Jesús mío! Por medio del corazón immaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, á fin de que esta blezca en todas las naciones el imperio de vuestro amor.

Resolución apostólica

Prestar concurso eficaz á las obras del Sagrado Corazón de Jesús.

Diario religioso

CULTOS

CATEDRAL

A las 9 Misa con ventual con sermón

SAGRARIO

Misa parroquial á las 8.

SANTIAGO

De las 4 á las 8 misas rezadas.

Función solemne á las 9 con sermón por el Rdo. D. Tomás Cid. Tarde á las 4 función y empezará la novena y despues procesión con la imagen del Santo por la carrera de costumbre.

Domingo

DOLORES

Dominica de las Esclavas con los ejercicios de costumbre. 7 misa de Comunión general. Tarde á las 6 exposición y los ejercicios del día.

SEMINARIO

Cofradía del Santísimo Sacramento 8 misa de exposición. 11 misa rezada. Ejercicios de la tarde á las 5.

Misas rezadas de hora fija

Catedral. 5, 7, 9 y 12. San Antonio 7 y 12 y 8 y 12. San Blás. 10 y 12 y 11 y 12. Purísima. 6 y 7 y 12. Santa Clara 7. San Juan 6 y 14 y 8. San Francisco 7. Pedro San 7. Ferrerías 7. Gimnasio 8. Hospital 7. Rosario, 6, 7 y 12 y 10. San José 7.

Rosarios

En la Capilla de la Santa Cinta se reza á las 7 y 12.

En la iglesia de esta advocación á las 4 y 34.

NOTA DEL DIA

Millares y millares de sacerdotes celebran el incruente sacrificio; mi-

llones de oraciones se elevan al cielo; muchas lágrimas se han derramado y el mundo tiene fijos los ojos en un cadáver que, yerto, inanimado y rígido, yace sobre fúnebre lecho.

Rodean ese cadáver altos dignatarios, príncipes y magnates, diplomáticos y estadistas; se le tributan regios honores, y dentro de poco, al ser expuesto bajo las bóvedas del más grande de los templos, el pueblo correrá, formando imponente ola, á besarle los pies.

Tales homenajes no se tributan al sabio, al héroe, al diplomático, al guerrero, ni al rey más grande, ni al emperador más poderoso, pues solo se reservan al que reúne la cualidad de sacerdote y de rey, de padre y de pastor, de guía y de maestro: al Pontífice.

Rotas las misteriosas ligaduras que unen la materia con el espíritu, el alma de León XIII, atravesando los límites del espacio y del tiempo, ha entrado en la eternidad; ya de León XIII solo resta en la tierra un cuerpo momificado y exánge, que pronto será polvo, ceniza y nada y, junto á tan queridas y veneradas reliquias, llora la iglesia, llora la cristiandad, llora el mundo.

La iglesia, á su supremo Gerarca, al Vicario del Dios Hombre, al que durante veinticinco años rigió la mística barquilla, tuvo las maravillosas llaves, poseyó la potestad de atar y desatar y cayó á su frente la triple corona.

La cristiandad, al Pastor celoso que la dirigía por los senderos de este valle de lágrimas; al maestro eximio que fue luz en el cielo y cuya doctrina, revestida de fulgores celestes, disipó las nieblas que cubrían los horizontes y los negros nubarrones con que el demonio de la confusión oscurecía las inteligencias, y el Padre amorosísimo que tenía tesoros de ternura para todos y cada uno de sus hijos, á los cuales, por decirlo así, parecía querer metérselos dentro del corazón.

Llora por último el mundo, y en la palabra mundo comprendemos al protestante alemán, al antipapista británico, al cismático mocoovita y al ólatra japonés, admiradores de León XIII y deudores á éste de grandes beneficios.

El imperio germano de haber con tenido el tremendo avance del socialismo, la industrial y rica señora de los mares el evitar que se destrocen ingleses, escoceses é irlandeses; y el coloso del Norte que el nihilismo hubiera concluido con su gigantesca grandeza.

Por eso los soberanos de todas las naciones mandan á Roma los pé a mes más sentidos, se cierran los teatros, los parlamentos suspenden las sesiones, la prensa emuta sus columnas, los mismos usurpadores disparan, en señal de duelo, las batallas de Sant Angelo, y suspenden sus fiestas; y hasta Francia, Francia perseguidora, se siente estremecida y pone á media asta la bandera tricolor.

Murió el Pontífice, su poderosa inteligencia ya no funciona, su voz ya no resuena, su mano ya no bendice; pero oleadas de piedad, de veneración y admiración, llegan hasta su lecho fúnebre, y católicos, protestantes y cismáticos se postran ante su cadáver yerto, rígido é inanimado.

La prensa liberal y el futuro Cónclave

No se dá punto de reposo la prensa liberal en su labor cotidiana de errar, engañar y apestar el mundo.

Muerto el Sumo Pontífice los chicos de la prensa están seriamente ocupados en nombrarle sucesor, que no puede negarse que es ocupación grave y seria. Al efecto han montado sus oficinas de noticias y comentarios sobre el futuro Cónclave, cuyos deslices tienen por ejemplo que un cardenal de la santa Iglesia ha llegado á Madrid, camino de Roma, pues ahí de los oficios importantes de los chicos de la prensa. "El cardenal tal ha llegado á Madrid y conferenciará con el Gobierno sobre el proximo Cónclave." He ahí la noticia del día en la cual no se sabe qué admirar más; si la desvergüenza ó la ignorancia del propalador.

Pues La Correspondencia de España ha dejado atrás á todos sus colegas en esta suerte de informaciones po que hoy dice con toda la frescura propia del caso.

"El futuro Papa"

Un telegrama de Milán dice que los bocmakers hacen infinidad de apuestas relacionadas con la elección del nuevo Papa.

Los jugadores apuestan hasta ahora por Rampolla y Gatti, que se coticizan de 9 á 1; por Se alfa Vannutelli, de 5 á 1 y por Agiardi, de 2 á 1.

La candidatura de Rampolla gana terreno.

Y he aquí la cosa más grave que he y de tejas abajo, que es la elección del Romano Pontífice reducida á las modestas proporciones de un partido de pelota en que se apuesta por los azules ó por los colorados.

¡R-sabios de las ensañanzas y las costumbres políticas modernas, para las cuales toda elección tiene su raíz en la compra de votos, ó en la resurrección de los muertos, ó en la rotura de la voluntad del votante; á gusto del cacique y de los que le amparan! Y consecuencia natural del catolicismo también moderno que entra por todo, como la romana del infierno, y apechuga con los errores condenados y las vergüenzas y los escándalos de todos los días. Porque borradas las diferencias entre el bien y el mal, la verdad y el error, y arregladas hu-

manamente todas las cosas al extremo de suprimir bonitamente á Dios del gobierno del mundo y de la asistencia á su Iglesia santa, ya no estaría tan fuera de lugar que los Cardenales conferenciasen con los gobiernos y hasta recibiesen instrucciones de los legos liberales para conducirse en el Cónclave futuro, y ajustar su conducta á la recomendación del ministro, ó del embajador, ó del rey, ó del presidente de la república. Ni sería de extrañar que comerciasen con su voto y lo vendiesen al mejor postor, por una jugada de bolsa, ó por dar gusto á uno de esos infinitos que según La Correspondencia, hacen infinidad de apuestas en Milán y quizás digan á gritos:

—¡Tengo Vannutellis baratos!
—¡Doy Rampollas á la par!.....

La verdad es que el mundo está perdido porque se ha oscurecido la luz de la fe, y los individuos y las familias y los pueblos caminan á ciegas. Pero á la par que la luz sobrenatural va faltando la luz natural de la razón, al punto que manifiestan esas prensa liberal y noticiera, que también sufre del mal irremediable de la imbecilidad esencial, epidemia espantosa que se transmite por contagio.

¡Y así está ella!
¡Y así discurren sus amigos y lectores asiduos!

EL NUEVO

MINISTERIO

Oprimidos por la inmensa pena que en nuestro ánimo de católicos fervientes ha causado la muerte del Papa León XIII, la figura del gran Pontífice ha cautivado durante tres días la atención de nuestros escritos sin preocuparnos del cambio de Gobierno ocurrido en nuestra nación. Hoy nos ocupamos de ello, haciendo la presentación del nuevo Ministerio, cuyos miembros, algunos al menos, serán poco menos que desconocidos á la mayoría de nuestros lectores.

Sobrado conocida la figura del presidente del Consejo de ministros á la inversa de lo que ocurre con alguno de sus compañeros de Gabinete, no es necesario que hagamos su presentación á nuestros lectores.

Viene—dice—á hacer política de nivelación, á arreglar las cuentas en nuestra desdichada contabilidad, y la Bolsa le ha saludado con un alza respetable.

Esto no pasa de ser un dato, por más que sea significativo, sobre todo para los que jugaban al alza.

En cuanto á sus compañeros, tanto el Sr. Gasset como García Alix, eran exministros de pasada situación conservadora y, sobre todo el primero,

como dueño de *El Imparcial* y como partidario de la política hidráulica, ha sido uno de los más mimados por los rotativos, compartiendo con el conde de Romanones esa popularidad que arranca de la hoja diaria.

La vez anterior no tuvo tiempo de desarrollar su pensamiento: veremos ahora si encuentra mimbres á propósito.

En cuanto al ministro de Gracia y Justicia, según "La Epoca", es un jurisconsulto distinguido que pagaba en el Colegio de la Habana la primera cuota.

Fue jefe del partido incondicional y Cánovas del Castillo elogió los servicios que prestó á la causa española.

Desde el 1878 representó en Cortes la Habana, y en la actualidad era senador vitalicio.

Ha entrado en el Gobierno el señor Santos Guzmán significando la conjunción de tetuanistas y ministeriales.

A Estado ha ido el conde de San Bernardo, ex-alcalde de Madrid y que en la actualidad se agitaba mucho para formar el grupo parlamentario de los representantes de distritos agrícolas.

El Sr. Cobian es un abogado íntimo de Maura, muy estudioso, y, según "La Epoca", ha hecho buenas campañas en el Parlamento.

Era ahora vicepresidente segundo del Congreso.

El general Martitegui ha vivido alejado de la política.

Nació el año 43 del siglo pasado y ha hecho varias campañas.

También ha desempeñado cargos palatinos.

El ministro de Hacienda, Sr. González Besada es íntimo del presidente con quien está en absoluto identificado en materias financieras.

Es el más joven de los ministros.

D. Sabino Bugallal va á Instrucción pública de la Fiscalía del Supremo, y á fe que su testamento en el más alto tribunal de la nación es un documento que representa una tendencia por todo extremo plausible.

Las circulares de Combes

No hay crueldad comparable á la de las masas. La colectividad irresponsable y anónima comete, con la mayor inconsciencia, crímenes de que no sería capaz ningún individuo de los que la componen, tomado aisladamente.

Por eso decía José de Maistre en una de sus sublimes paradojas que los hombres no se disgregan en grandes aglomeraciones más que para hacer el mal, como sucede en las asambleas políticas, ó para satisfacer bajas pasiones, como pasa en la casi totalidad de lo que se llaman reuniones mundanas. "Esceptuó, añadía el profundo pensador piemontés, la congregación de los fieles en las funciones religiosas que, siendo una excepción, confirman la regla, porque no vamos á ellas en general, por ninguno de los móviles que dirigen al hombre caído, sino al contrario, violentados por una fuerza sobrenatural, y tirados, pudiera decirse, por una oreja, por una mano invisible que nos conduce adonde nos conviene, y adonde no iríamos abandonados á nuestro instinto animal.

Lo que sucede actualmente en Francia confirma la luminosa verdad vislumbrada por el autor de *Las veladas de San Petersburgo*.

Con ser Combes lo último que se puede ser en este mundo, peor que

incrédulo, peor que impío, peor que sectario, pues peor que todo eso es ser renegado y haber conocido la verdad para después perseguirla, se encuentra paralizado para continuar su obra maléfica desde que las vacaciones parlamentarias dejan cara á cara con las responsabilidades del Poder y le privan del concurso de la Cámara.

El presidente del Consejo ha pedido al Parlamento que se apace mucho antes de la época habitual, para poder consagrar todo su tiempo y toda su atención á la obra nefasta de la persecución religiosa. Por la misma razón que se ha excusado de acompañar al jefe del Estado á Londres, necesitando, decía, concentrarse para cargar á fondo contra la Iglesia Católica.

Y apenas se ha visto solo, sin la espuela de la mayoría parlamentaria, su primer acto ha sido un acto de retroceso por demás significativo: el de anular su ilegal y bárbara circular, cerrando al culto todas las iglesias, capillas ó santuarios que no fueran parroquias.

Mis lectores recordarán que más de setenta Obispos, es decir, las nueve décimas partes del Episcopado francés, protestaron contra la circular, negándose á darle cumplimiento, y que contra ellos se cebó el Gobierno privando de su asignación concordataria á los que tomaron la iniciativa de protesta.

Pues bien; Combes, que obró así empujado y sostenido por la Cámara, en cuanto se ha visto solo ha tenido miedo y ha dictado su nueva circular "para confirmar y reglamentar, dice, la primera", pero que realmente es su pura y simple derogación, como lo prueba el texto mismo del decreto.

Fingiendo grandísima cólera, protesta Combes contra la resistencia pasiva que encontró su circular, y so pretexto de renovarla, recuerda que todos los locales abiertos al culto (como llama en su lenguaje comercial á las iglesias) deben cerrarse en un plazo perentorio, sin excusa ni dilación de ningún género... exceptuando aquellos que, en cada diócesis, declare el Ordinario ser sucursales de las parroquias y servir de auxiliares al párroco.

O, lo que es lo mismo, exceptuando á todos, absolutamente á todos, pues no hay, ni puede haber, ningún "local abierto al culto", que no reúna esas condiciones. Así lo exige el Concordato; así lo prescriben los cánones, y así le consta pertinentemente al Sr. Combes, aventajadísimo discípulo del Seminario de Pons, y experto en ciencias eclesiásticas.

¿A qué ha obedecido este salto atrás? ¿A temor ante la actitud enérgica y unánime del Episcopado? ¿A compromisos secretos con la Nunciatura? ¿A miedo de Waldeck Rousseau y su poderoso grupo senatorial? ¿A presión ejercida por algunos diputados muy influyentes de la mayoría que tenían compromisos personales con sus electores de salvar, á toda costa, ciertos y determinados santuarios?

Poco importa la causa cuando el efecto lo tenemos á la vista, y cuando ese efecto es tan considerable.

Efectivamente; gracias á la nueva circular se salvan, sólo en París, centenares de iglesias concurridísimas, y en provincias hasta citar tres santuarios, que figuran entre los más afamados del orbe católico: Lourdes, Paray-le Monial y la Saleta.

Si la Cámara estuviera reunida, qué violentas interpeleaciones y qué ruinosos ataques necesitaría sobor tar Combes de parte de la mayoría! Pero las Cámaras están aplazadas hasta Octubre, y de aquí á tres me-

ses la bestia parlamentaria tendrá tantos asuntos atrasados á que atender, que probablemente se olvidará de esta rancia cuestión y dejará tranquilo á Combes, si es que Combes continúa para entonces en su puesto.

Los que niegan la intervención de la Providencia en los asuntos humanos, apurados se verán para dar una explicación natural al completo fracaso de las dos circulares de Combes.

Pues es de advertir que al mismo tiempo que la circular mandando cerrar "los locales abiertos al culto", el presidente del Consejo envió otra á los Obispos mandándoles cerrar sus púlpitos á los exclaustros, y esa circular, lo mismo que su compañera, ha sido anulada, no por voluntad de su autor, sino por el fallo, sin apelación, del Tribunal Supremo de Justicia, que al casar las sentencias contradictorias de los tribunales inferiores ha creado jurisprudencia, estableciendo la debida y lógica distinción entre las funciones sacerdotales y las monacales, y afirmando que las primeras, entre las que se comprenden de la confesión, la administración de sacramentos, la celebración de misas y la predicación no pueden prohibirse á nadie que haya recibido las órdenes sagradas, sea ó no exclaustro, con tal que un Obispo se las permita.

Las varoniles y enérgicas protestas del Episcopado francés contra ambas circulares arrancaron, cuando su promulgación, las más irreverentes y sonoras carcajadas á toda la prensa ministerial, que se creía, y humanamente tenía razón para ello, segura de su aplicación.

Los Obispos contestaban á esos accesos de hilaridad diciendo:

Vean los incéptulos, si son capaces de abrir los ojos, cuál fuerza ha sido mayor la de las carcajadas á la de las oraciones.

F.

Proyectos pendientes

En el Congreso han quedado pendientes estos proyectos de ley.

Modificando el de reclutamiento y reemplazo del Ejército en lo relativo al cupo de Baleares y Canarias.

Disponiendo que entienda en los expedientes de retiros y pensiones de los individuos del Ejército y Armada y sus familias el Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Haciendo ex-entivo á los ascensos en todos los Cuerpos de la Armada el apartado 4.º del art. 8.º de la ley constitutiva del Ejército.

Descanso dominical.

Bases para la reforma de la ley de reclutamiento y reemplazo del Ejército.

Ferrocarriles secundarios. Estimulando el establecimiento de granjas agrícolas particulares.

Fuerzas del Ejército permanente para el año de 1903.

Fuerzas navales para 1903.

Prohibiendo la importación, fabricación y ventas de la sacarina. Canales y pantanos.

Confirmando el derecho á pensión de las familias pobres de los reservistas del reemplazo de 1891, fallecidos en Cuba.

Bases para la reforma de las leyes sobre Administración local.

Declarando que no da lugar á indemnización el incumplimiento de la sentencia del Tribunal de lo Contencioso, en pleito sobre expropiación

de terrenos en Quintana Redonda, para el ferrocarril de Terralba á Soría.

Sobre aprobación de la cuenta general del Estado del año económico de 1900.

Ídem del presupuesto extraordinario creado por la ley de 7 de Julio de 1888.

Ídem del presupuesto extraordinario creado por la ley de 30 de Agosto de 1896.

Sobre aprobación de la cuenta general del Estado del año económico de 1901.

NOTICIAS BREVES

Ayer llegó á Badalona de paso para Roma, Su Eminencia el Dr. don Ciriaco María Sancha Hervás, cardenal arzobispo de Toledo.

—Ha tomado posesión de la subsecretaría de la Presidencia, don Santiago Alba, quien en seguida dirigió un telegrama de salutación á las Cámaras de Comercio y Agrícola de Valladolid.

—Dicen de París que M. Balfour ha declarado en la Cámara de los Comunes que no tenía noticia de que existiera la supuesta alianza entre Francia y España de que se viene hablando estos días, por haberlo así indicado en su último discurso el señor Silvela.

M. Gibbons interrumpió al ministro inglés diciendo que si no hay alianza, por lo menos hay acuerdo.

M. Balfour esquivó dar una contestación categórica á la interrupción de M. Gibbons, ateniéndose, dijo, á lo ya expuesto.

Comunican de Roma que anoche, á las ocho, como oportuno se había anunciado, fué transportado con gran solemnidad á la Basílica de San Pedro el cadáver del Papa, custodiado por los guardias palatinos y los pontificios.

Todas las personas que formaban la fúnebre comitiva llevaban cirios encendidos.

En la capilla del Sacramento quedó colocado sobre un lecho mortuario el cuerpo de Su Santidad, rodeado de cirios y con los pies fuera de la verja, á fin de que puedan besarlos los fieles.

—"El Correo Español", se ocupa de la cuestión del veto que pueda oponer España á la elección de Pontífice.

Dice que la concesión de tal derecho no se hubiera otorgado á esta nación en épocas en que gobernaban Cánovas y Sagasta.

Cree que la facultad del veto se concedió cuando en España los altos poderes eran verdaderamente protectores de la Iglesia.

—Se hallan en San Sebastián dos frailes mercedarios, que estarán encargados durante la temporada veraniega del servicio religioso de Miramar.

—Dicen de Zaragoza que ayer mientras se hallaba representando, le fueron robados al actor D. Bonifacio Pinedo, mil y pico de pesetas y algunas alhajas que tenía en su cuarto.

—De la misma capital comunican que hoy día se celebran en el templo del Pilar solemnes funerales por el alma de León XIII, organizados por el Cabildo Catedral.

—Los obreros madrileños están disgustados por haber dejado la alcaldía el marqués de Portago, porque ya no se hará la gran vía proyectada.

Consultorio Médico Quirúrgico de JOSE MATHEU

Horas de consulta: de 11 á 1 y de 5 á 7.—Cruera, 7, 1.º (al lado del Palacio Episcopal).—TORTOSA

Han anunciado al Gobierno que se va á producir un conflicto por carecer de pan.

—El ministro de Marina ha declarado á un redactor de un periódico, que hay necesidad de prepararse para las contingencias que pudieran surgir, y que es necesario la construcción de una escuadra, de que carecemos, pero piensa que no deben pedirse al país nuevos créditos sin garantizarle la buena inversión de la cantidad que se destine á ello.

Tiene concebido un plan de escuadra que presentará oportunamente y que difiere algo del que concibió el Sr. Sánchez de Toca.

—Dicen de Alicante que anteanoche á las nueve, se produjo un notable fenómeno meteorológico, consistente en la aparición de un enorme bólido inflado que cruzó el espacio partiendo del Sudoeste y perdiéndose por el Norte.

Despedía un vivísimo fulgor verde esmeralda.

Su trayectoria quedó marcada por una estela luminosa más persistente que de ordinario.

Al ir á perderse en el horizonte pareció el bólido dividirse en dos partes igualmente luminosas.

—Comunican de Valencia que en la plaza de toros se ha efectuado el certamen musical.

La plaza estaba llena de bote en bote.

La música de ingenieros que dirige el señor Zarco del Valle salió tocando la Marsellesa, que oyó el público de pie, tributándole luego una ovación.

Las músicas francesas tocaron la Marcha Real, y fueron también ovacionadas.

La pieza obligada era un trozo de La Valkiria, tocando luego las músicas otra de su elección.

con la banda-orquesta "Santa Cecilia," ha interpretado bajo la dirección del Mtro. D. Eduardo Torres la gran misa de Requiem de D. Melchor Ferrer.

En el Presbiterio ocupaban asiento las autoridades civiles y militares estando representado el Excmo Ayuntamiento por el Sr. Alcalde D. Antonio de Ramón y los concejales señores Domingo (D. Manuel), Roch, Alguero y Ramirez, y el elemento militar por elltre. Sr. Tte. Cnel. Gdor. militar de esta plaza, D. Ramón Tomasetti, capitán D. Esteban Solans, primer Tte. D. Juan de Miquel, Médico D. Rafael Sánchez, y los oficiales de Administración Militar señores D. Germán Alonso D. Mariano Nuñez, D. Bartomé Nadal y D. Eduardo Pueyo.

Terminada la misa ha pronunciado la oración fúnebre el R. P. Ruiz S. J. quien ha puesto á la vista de los numerosos fieles que le oían, la carrera gloriosa del Pontificado de León XIII, como su figura se ha mantenido firme y serena en la cumbre del Vaticano despreciando los ataques de los enemigos de Cristo; como son pigmeos á su lado los soberanos de la tierra; como ha permanecido firme en el *Non possumus* contra los italianos; como ha condenado con mano fuerte todos los errores; y como, en fin, ha ilustrado al mundo con sus numerosas encíclicas que cual luminosas constelaciones brillan en el cielo de la ciencia.

Después de la oración fúnebre se ha verificado la absolución del título cantando la capilla el *Libera-me* del Mtro. Eslava.

A las doce y cuarto ha terminado la fúnebre ceremonia, saliendo los fieles del templo hondamente impresionados.

Descanse en paz el venerable Pontífice, nuestro Santísimo Padre, gloria de la Iglesia y de la Humanidad.

CRÓNICA

Por la comandancia militar de esta plaza, se cita al soldado licenciado José Balmes Salas, con objeto de hacerle entrega de documentos que le interesan.

** Hoy por ser los días de Su Majestad la Reina Madre doña María Cristina ha vestido de gala la guarnición de esta plaza y se ha izado el pabellón nacional en los edificios públicos.

Mañana también es día de gala, por ser festividad de Santiago Apóstol, Patrón de España.

** Con motivo del fallecimiento del Sumo Pontífice el Sr. Alca. de ordenó se izara á media hasta la bandera nacional en el balcón de las Casas Consistoriales.

También se han suprimido los conciertos en el kiosco del Parque y el pasacalles que tradicionalmente efectuaban los vecinos de Remolinos en las fiestas de su Patron Santiago.

** Los cultos de la Dominica que mensualmente celebra la Hermandad

Josefina en la Iglesia del Seminario, se aplicarán el domingo próximo por el alma del c. frade D. Felix Delsors.

** En la fiesta que mañana celebra la Parroquia de Santiago en honor de su Patrono, ocupará la Sagrada Cátedra el presbítero Rdo. D. Tomás Cid.

** Se halla enfermo, aunque no de cuidado, el señor gobernador civil de la provincia.

D seamos al Sr. Ortega Frías un completo restablecimiento.

** El próximo domingo, día 26, á las 7 y 1/2 se cantará en la iglesia de San Juan una Misa con sermón en honor del Patriarca San José por un favor que ha otorgado á una devota suya. Del sermón está encargado el Rdo. D. Francisco Tena, Presbítero.

** Tomamos de "Los Debates," interesa á los cazadores el conocimiento de la siguiente sentencia, dictada recientemente por el Tribunal Supremo:

"Cuando una dehesa está deslindada y amojonada, aunque no constituya realmente un terreno, basta esa condición para que no se pueda cazar en sus terrenos sin licencia del propietario; y por tanto los cazadores que sean sorprendidos dedicándose en ella, con escopeta y perros, al ejercicio de la caza, son culpables de la infracción comprendida en el párrafo segundo del art. 15 de la ley de 16 de Mayo de 1902 y penada en los artículos 47 y 48 de la misma.

Entendido y practicado de otro modo el derecho de cazar, perturbaría el constante, reconocido y sancionado que tiene todo propietario á gozar y disponer libremente de lo que le pertenece."

** Se halla abierta al público, la horchatería de la Sra. Viuda de don Tomás Royo, en la calle de Moncada, (bajos de casa Abaria.)

Se recomienda dicha casa por los exquisitos helados y refrescos de todas clases que confecciona.

También se sirve café helado, mantecado, y leche helada.

Depósito de hielo.

Se sirven encargos á domicilio.

** Léase el anuncio inserto en la cuarta plana

INSTITUTO DE SUEROTERAPIA

Grandes establecimientos de música

DE

Juan Ayné

Fernando VII 53 y Call 22, Barce, lona. Rambla San Juan 46, Tarragona. (Sucursal)

Pianos superiores, de las célebres marcas "Keller," y "Juan Ayné."

Instrumentos, harmóniums, música baritísima. Pianos de alquiler.

Pueden hacerse pedidos á ambos establecimientos por mediación de recadero D. Andrés Cañellas y hermano, Cuatro Esquinas, lampistería de Calduch, Tortosa.

En la casa de Tarragona, pídanse catálogos.

PISO tercero por alquilar, recién restaurado.

Calle del Obispo Aznar (Plaza Nueva), número 12.

Imp. de Arturo Voltes.—Tortosa.

FUNERALES POR EL PAPA EN TORTOSA

Esta mañana, como estaba anunciado, se han celebrado en nuestra Santa Iglesia Catedral solemnes honras fúnebres por el alma del que en vida fué la figura más brillante entre los soberanos de la tierra, el representante del poder más supremo, la estrella luminosa que ha guiado por espacio de 25 años al bajal de Cristo por los inseguros derroteros del mar de este mundo corruptor y corrompido, por Ntro. Smo. Padre León XIII Papa y Rey.

En el centro del crucero del Santo Templo alzábase, rodeado de luces, severo catafalco en uno de cuyos lados se destacaba el blasón de los Peci coronado por las aves y la tiara símbolo de la Autoridad Pontificia.

Ha oficiado de pontifical el Excelentísimo Sr. Obispo de la Diócesis asistido por los Iltres. Capitulares Dr. D. Antonio Rosillo, Deán, Doctor D. Julián Ferrer y D. Ramón Tedó.

La Capilla de la Catedral en unión

Indispensable en la convalecencia de las enfermedades agudas, para recobrar las fuerzas perdidas, aumentar el apetito y normalizar las demás funciones de la vida.

De efectos rápidos y seguros para combatir los colores pálidos, el empobrecimiento de la sangre, la anemia, los ojos blancos e irregularidades de la menstruación.

Superior à todos los ferruginos

HIERRO DIALIZADO

MATHEU

SIN OLOR NI SABOR

HIERRO DIALIZADO

De venta en todas las Farmacias bien surtidas. Remitiendo 1'85 pesetas en sellos de 15 céntimos se envía por correo. Farmacia y Laboratorio de Bernardo Mathéu.—Cherta.

A. OLIVERES MEDICO

Ex alumno de los Hospitales de Paris
Ex-ayudante de la Clínica de enfermedades de los ojos del Dr. Galezowski.

Consulta de 11 á 1.—Pasaje Franquet, Pral.—TORTOSA

SUCURSAL

EN

TARRAGONA

Rambla San Juan, 41

Máquinas SINGER para coser

Pídase el catálogo ilustrado que se da gratis

Recomendamos la máquina BOBINA CENTRAL para trabajos artísticos y uso doméstico

Sucursal en Tortosa, Angel 14

SUCURSAL

EN

REUS

Calle Monterols, 40

Instituto Provincial de sueroterapia, vacunación y bacteriología

á cargo de D. Manuel Vilá

ANCHA 3, PRINCIPAL

Sucursal del de Alfonso XIII

DIRIGIDO POR EL PR. P. S. R. FAJAL

Establecida esta sucursal, desde esta fecha se prestarán por la misma iguales servicios y se facilitarán los mismos productos que la central en análogas condiciones comprendiendo las siguientes secciones:

Sección de sueroterapia

Suero antiáltérico.—Vacuna antivariolosa para la especie humana.—Id. para el ganado lanar.—Id. para el mal rojo.—Id. para el carbunco.—Solución de gelatina esterilizada

Sección de análisis de alimentos y bebidas

Aguas.—Estudio químico, cualitativo y cuantitativo.—Análisis bacteriológico.—Vinagres id. id.—Aguas gaseosas.—Hornas, pastas, pan.—Quesos y mantecas.—Leches.—Vinos y demás bebidas alcohólicas.—Carne frescas y preparadas.—Cacao y chocolates.—Café y sucedáneos.—Miel y azúcares.—Aceites.—Cerveza y levaduras

Sección de productos patológicos

Sangre.—Análisis micrográfico y patológico.—Pas id. id.—Deyecciones id. id.—Espitos id. id.—Tumores y tejidos patológicos.—Tenias, triquinas, ascárides.—Orina.—Análisis completo (químico, histológico y bacteriológico)—Jugo gástrico.—Líquidos quísticos y productos análogos.

Observaciones

1.º Los certificados expedidos por el Instituto, no dan fé más que de la muestra presentada para su reconocimiento ensayo ó análisis.

2.º Cuando los análisis ó ensayos tuvieran por objeto hacer uso de la certificación, como propaganda industrial, anuncios, etc., los derechos se aumentarán con la mitad más de lo consignado en la tarifa.

3.º Los precios que regirán son los señalados en la tarifa aprobada por Real Orden de 24 de Abril de 1900.

Fabrica de baldosas hidráulicas

Depósito de materiales de construcción Portland, cementos de todas clases y cal-hidráulica, mármol artificial, azulejos, baldosines y vidriados, pilas de todos tamaños y demás objetos en su clase

* JOSÉ GIMENO MIR *

CALLE DE LA ESTACION (frente al Café)
TORTOSA

Se reciben encargos de baldosas en todos dibujos
PRECIOS ECONÓMICOS



PARA ENFERMEDADES URINARIAS

SÁNDALO PIZA

MIL PESETAS

al que precinte CAPSULAS de SANDALO mejor que las del comercio.—Envío en cajas de 100 y 500 unidades.—ENFERMEDADES URINARIAS.—Problemas de la vejiga.—Gripa.—Exposición de Barcelona, 1889 y Gran Concurso de París, 1889.—Veintidós años de éxito creciente. Únicas aprobadas y reconocidas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias menciones científicas y reconocimientos prácticos diariamente. Las prescripciones reconocidas ventajosamente sobre todos sus similares.—Precio 14 reales.—Farmacia del Dr. PIZA, Plaza del Frio, 6, Barcelona, y Principales de España y América. Se remite por correo anticipando su valor.

Dr. Piza Sandalo Piza.—Desconfiad de imitaciones.

VINOS LEGITIMOS

DE
JERFZ
MALAGA
OPORTO
MADEIRA
y
CATALUÑA

L. BARBANZOLO

Unico representante en Tortosa y su comarca.

JUAN BUSTOS

PO TAL DEL PALAU, 2.-TORTOSA

DISPONIBLE